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     Εσωτερική Διανομή :
Διευθύνσεις της ΓΔΔΔΠ

ΘΕΜΑ : Νέα απάντηση στην 923/13-2-2023 Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων

ΣΧΕΤ Η αριθ. 928 Αναφορά της Βουλής των Ελλήνων με θέμα “Αδιαφορία και ‘σιωπηλή’ 
άρνηση της Κυβέρνησης για την πληρωμή ολοκληρωμένων έργων του Προγράμματος 
Αγροτικής Ανάπτυξης (ΠΑΑ 2014-2020), Μέτρο 8.3, συγχρηματοδοτούμενων από την 
Ευρωπαϊκή Ένωση”.

Σε απάντηση της ανωτέρω σχετικής Αναφοράς του Βουλευτή Κόκκαλη Βασιλείου σχετικά με 
τους λόγους καθυστέρησης πληρωμής των ολοκληρωμένων έργων του ΠΑΑ 2014-2020 και 
προκειμένου να συνταχθεί σχετική απάντηση, σε ότι αφορά θέματα αρμοδιότητας της Γενικής 
Διεύθυνσης Δασών και Δ.Π., σας ενημερώνουμε για τα κάτωθι:

Το καλοκαίρι του 2021, αποφασίστηκε η υλοποίηση μίας κορυφαίας μεταρρύθμισης, η 
οποία αφορούσε τη διοικητική μεταφορά όλων των δασικών υπηρεσιών της χώρας, που μέχρι τότε 
υπάγονταν από το 1998 στις επτά (7) Αποκεντρωμένες Διοικήσεις, σε κάθετη δομή υπό του 
Υπουργείου Περιβάλλοντος και Ενέργειας. Αυτή η μεταφορά προκάλεσε πολλές νομοθετικές και 
διοικητικές ρυθμίσεις οι οποίες συνέβαλαν εν μέρει στην καθυστέρηση των διαδικασιών που 
αφορούσαν στην ομαλή εξέλιξη της πορείας των δασικών μέτρων του ΠΑΑ. Ως αποτέλεσμα της 
νέας δομής της Δασικής Υπηρεσίας υπό τη διοίκηση του ΥΠΕΝ, έπρεπε να γίνουν σημαντικές 
αλλαγές στις κανονιστικές αποφάσεις που αφορούσαν την εκχώρηση αρμοδιοτήτων της ΕΥΔ ΠΑΑ 
και του ΟΠΕΚΕΠΕ στις Δασικές υπηρεσίες, όπως αναφέρθηκε παραπάνω, καθώς υπήρχε πλέον και 
σύμφωνα με την Ευρωπαϊκή Επιτροπή ασυμβίβαστο, αφού οι δικαιούχοι (Δασαρχεία και Δ/νσεις 
Δασών άνευ Δασαρχείων) και οι ελεγκτές (Γενική Διεύθυνση Δασών & Δ.Π. και Διευθύνσεις 
Συντονισμού & Επιθεώρησης Δασών) ανήκαν πλέον στον ίδιο φορέα, υπό τον ίδιο Γενικό 
Γραμματέα. Για αυτή την υποχρέωση, μας ενημέρωσε το καλοκαίρι του 2022 ο ΟΠΕΚΕΠΕ, ο οποίος 
τροποποιώντας την προηγούμενη ΚΥΑ εκχώρησης προχώρησε στην ανάθεση των αρμοδιοτήτων 
του (που αφορούν μεταξύ άλλων στην αναγνώριση και εκκαθάριση των αιτημάτων πληρωμής για 
τη χρηματοδότηση των νομικών δεσμεύσεων των δικαιούχων) στις Ειδικές Υπηρεσίες Διαχείρισης 
Επιχειρησιακού Προγράμματος (ΕΠ) των δεκατριών (13) Περιφερειών της χώρας1. Αυτή η πράξη 

1 Με την ΚΥΑ 1803/276733/22-9-2022 (Β’ 5035) ολοκληρώθηκε η  ανάθεση στις Ειδικές Υπηρεσίες 
Διαχείρισης ΕΠ των Περιφερειών μέρος των καθηκόντων του Ο.Π.Ε.Κ.Ε.Π.Ε. ως διαπιστευμένου Οργανισμού 
Πληρωμών του Ευρωπαϊκού Γεωργικού Ταμείου Αγροτικής Ανάπτυξης (Ε.Γ.Τ.Α.Α.) των πληρωμών των 
υπομέτρων: 8.3 «Πρόληψη ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών καταστροφών και 
καταστροφικών συμβάντων» και 8.4 «Αποκατάσταση ζημιών σε δάση εξαιτίας δασικών πυρκαγιών, φυσικών 
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ολοκληρώθηκε 27.09.2022 με τη δημοσίευση της νέας ΚΥΑ, ενώ τα προβλήματα του ασυμβίβαστου 
δημιουργήθηκαν από 01.06.2022, με την ολοκλήρωση και εφαρμογή της απόλυτης ενσωμάτωσης 
των δασικών υπηρεσιών στο ΥΠΕΝ, ενώ άρχισαν να γίνονται ορατά ήδη από τον Ιανουάριο του 
2022, καθώς είχαν ολοκληρωθεί στο 100% κάποια έργα δασικών μέτρων και δεν υπήρξε το 
αναγκαίο θεσμικό πλαίσιο για την αποζημίωσή τους. 

Μέχρι πρόσφατα δεν είχαν ολοκληρωθεί οι διαδικασίες εκχώρησης των εν λόγω αρμοδιοτήτων, 
καθώς υπήρχε αντίρρηση από τις Περιφέρειες (13) να συνυπογράψουν τις  απαραίτητες Συμβάσεις 
Διασφάλισης Επιπέδου Ποιότητας Υπηρεσιών (ΣΔΕΠΥ). Κάποιες από αυτές, είχαν υποβάλει 
ένσταση σε αυτή την απόφαση, πράξη που είχε παγώσει και την έκδοση της αναμενόμενης 
εγκυκλίου από τον ΟΠΕΚΕΠΕ σχετικά με τις διαδικασίες υποβολής αιτημάτων πληρωμών από τους 
δικαιούχους (Δασαρχεία, Δ/νσεις Δασών άνευ Δασαρχείων και Δήμους). Η αναμενόμενη εγκύκλιος 
εκδόθηκε τελικά στις 23-2-2023  με αριθ. πρωτ. 12048 (ΑΔΑ 6Χ8Χ46ΨΧΞΧ-ΧΗΑ) και αναμένεται η 
εφαρμογή της.

Ο ΑΝΑΠΛΗΡΩΤΗΣ ΠΡΟΪΣΤΑΜΕΝΟΣ ΤΗΣ 
ΓΕΝΙΚΗΣ ΔΙΕΥΘΥΝΣΗΣ ΔΑΣΩΝ ΚΑΙ Δ.Π

ΕΥΑΓΓΕΛΟΣ ΓΚΟΥΝΤΟΥΦΑΣ

καταστροφών και καταστροφικών συμβάντων» του Προγράμματος Αγροτικής Ανάπτυξης της Ελλάδας 2014-
2020 (ΠΑΑ 2014-2020).
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